

福彩，我生命中的一盏明灯

每个人的生活中，都亮过一盏灯，那盏灯里有梦想、有期望、有收获、有感动。在我的生命中，就有这样一盏灯，在我迷茫的时候，或者失去希望的时候，常常给我鼓励，给我勇气。

这盏灯，就是福利彩票。

二十五岁那年，我离开家乡来到海口市打拼。这个被称为“椰城”的异乡城市，是个充满热情的地方，是个充满人情味的地方，也是个让人感到无奈的地方。刚来这里时，我人生地疏，举目无亲，迷茫无助。这时候，福利彩票走进了我的生活。下班无聊的时候，我常常一个人去福彩销售站，买一注或几注彩票。

那时候，我住单身宿舍，踩着月光回家的路上，只要想起还有几组未兑的彩票，脚下的步子便不由得加快，心里会漾起一种温暖的感觉。回到出租屋的第一件事，就是将自己买的彩票与报纸上刊登的中奖号码一个一个比对。那时候，无论白天工作有多累，老板有多么抠门儿，梦想就像一盏灯一样，会让我感受到温馨柔和的光，从窗口一直倾泻到楼下。

说句心里话，我起初买福利彩票，还是希望有朝一日能中个大奖的。直到后来的一次意外使我与大奖擦肩而过，我才大彻大悟，真正明白了买彩票的意义。

那是2003年，前一天晚上我选好了一组双色球号码，准备第二天去买，不料第二天早上刚

一到单位，就被派到广州出差，匆忙之中把买彩票的事忘到九霄云外。过了几天，等我从广州出差回来，到经常买福彩的那家站点一看，顿时傻眼了：那天我选的号码，中了三等奖。三千元啊，是我两个多月的工资啊！煮熟的鸭子飞了，我后悔得捶胸顿足，气得差点没晕过去。

福彩站的张大叔得知缘由后，语重心长地开导我说：“小伙子，你知道国家发行福利彩票的主旨是什么吗？那就是‘扶老、助残、济孤、救困’，所以说，即使是你一辈子都不中奖，也是在为国家福利事业作贡献啊！这何尝不是一件非常有意义的事情呢？再说啦，每期买上几注彩票，这样不就让你原本平淡如水的生活有了盼头，有了希望吗？难道这些不算是意外收获吗？”

真是一语惊醒梦中人，张大叔的话让我如梦初醒。从此，我对购买福利彩票有了全新的了解，知道了福利彩票是为社会福利事业所设立的一种资金募集方式。我们每购买一注彩票，都倾注了自己对公益事业的爱心，对弱势群体的关怀，既公益又娱乐，还能让自己在游戏中怡情休闲。

生活在这个和谐的社会，我们本来是善良和平之人，随着自己对世事的认知，随着福彩给我的启发，我知道，一味地获取，只能让自己变得自私、贪婪，变成欲望的“奴隶”。

现在，我买福彩我快乐，中之欣然，不中亦坦然，顺其自然。我的胸怀，在购买福彩中渐渐宽阔和豁达。以后的日子里，我都会特意到福彩站里买几注彩票，不光是享受开奖时的甜蜜期待，更多的是享受给人关爱的喜悦。

在福彩相伴的岁月里，我加入海口市志愿者协会，成为一名志愿者。2010年的一天，我们到海口市社会福利院做义工。福利院坐落在海口市美兰区福利路8号，南临碧波荡漾的大海，北依葱郁挺拔的椰林，环境幽静，气候宜人，是一个集休养、医疗、康复、学习、娱乐于一体的综合性福利院，内设老年病康复医院、老年大学、食堂、洗衣房、图书阅览室、商场、电教室、多功能厅、健身房、理发室、老人活动室等各种设施，室外有网球场、门球场、健身路径等运动场所。

在那里，我遇到了一位姓黄的老大爷。黄大爷是一名老军人，参加过解放战争和抗美援朝，身上多处挂彩。黄大爷已86岁高龄了，但依然耳聪目明，精神矍铄，谈笑风生。交谈中得知，黄大爷也是个福彩迷，经常买彩票，黄大爷告诉我：“其实，我买福彩并不是为了中奖。我虽然无儿无女，但政府把我安排进了福利院，有退休金，吃穿不愁，还有人照顾，已经很满足了。福利院的条件多好啊，这些都是国家福利事业带来的好处，其中就有福彩的功劳

啊！但我们国家还有很多人生活有困难，我们不能忘了这些人啊！所以我买福彩，也算是回报社会吧！”

这次到海口市社会福利院做志愿者，所见所闻，所思所感，特别是听了黄大爷一席话，让我对中国福利彩票事业有了更深刻、更全面的理解和认识。自此，我仍旧在繁忙的工作之余去买福利彩票，心中仍旧装着一个五百万的梦想，但我的思想和心态已经有了很大改观，不中奖也淡然，算是为福利事业作一点小小贡献；中奖了，就可以拿着这笔资金去帮助更多需要帮助的人，我早已盘算好了，到贵州边远山区去，为那里的孩子捐一些图书……

生活中的每一个阶段，我们都会需要一盏指路明灯，使我们不会失去方向，而最幸运的是我遇上了福彩。她就像一个亲密的朋友一样，会给我一些鼓励的话，一个激励的眼神；她也像亲人一样，陪伴着我走过生命中黑暗的日子。当我一次次接受这盏明灯的光亮时，我总会心怀感激，希望能有机会可以用自己的真心，为需要帮助的人照亮一段心路历程。

作者简介：李本华，中学高级教师、省级语文学科带头人、中国教育学会会员、中国散文学会会员、中国微型小说学会会员、中国现代作家协会会员、海南省作家协会会员。

（摘自 中国福彩）

福彩赋能，青年创业有底气

近年来，越来越多的青年人带着对故土的眷恋和创业梦想回归家乡，不仅是为了那缕熟悉的炊烟、那声亲切的乡音，更是为了将个人理想深植于家乡发展的沃土。

为帮助有志者实现“家门口”就业的梦想，中国福利彩票积极探索公益事业与创业就业深度融合的创新模式，一条“政策护航+技能赋能+产业联动”的创新路径正清晰呈现。

政策托底

为青年提供“低门槛”创业平台

对于青年而言，创业的第一道门槛往往是资金压力与经验不足。福彩精准破解这一痛点，以地方特色政策为支点，搭建起覆盖创业全流程的支持体系，让“家门口创业”从梦想落地为现实。

对于25岁的小菲来说，放弃“深漂”返乡开福彩店，不仅是一次青春的创业选择，更是用热血与热情践行福利彩票公益初心的开始。“开福彩店属于小本创业，店租加装修一共花了2万元左右，压力不大。”她笑着说，更让她安心的是家人的支持和福彩的保障，“家人觉得福彩是国家的事业，靠谱！福彩中心的政策支持也特别贴心，从培训到运营都有指导。”

这份安心，正是福彩扶持青年创业的缩影。

各地福彩机构精准发力，推出一系列特色帮扶计划，为青年创业就业提供优质平台。

湖北福彩“青创孵化计划”将短期培训和长期陪跑深度融合，推出“1+1+N”扶持政策，即“一次集中培训、一年陪跑指导和多个政策扶持”为核心，通过免费培训、建站补贴、宣传补贴、陪跑助力、销售奖励等五项创业扶持政策，

青年补贴激励最高可达7.5万元。

“青创潮店建设补贴政策，减轻了我初创阶段的压力。”湖北“青创孵化计划”培训班学员黄绍武的感言道出了众多青年创业者的心声。

山东福彩“青春创业”计划通过“百千万”行动（百赋能扶持、千个区域推荐及万元费用减免）、青年创业“示范+实践”工程（50家“青年创业示范店”和16个“青年创业实践基地”）及大学生就业创业校园推介活动形成全链条扶持。地市福彩中心主动延伸服务触角，通过参与校园招聘活动等方式，开展形式多样的福利彩票就业创业推介活动，走进大中专院校推广公益福彩，解读创业政策，提供实习见习对接服务，帮助青年在实践中掌握从业技能，明晰创业方向。

江西福彩出台站点帮扶政策，为站点减免投注单、打印纸等费用，奖励星级站点、补助专（兼）营站点，“以奖代补”促增收、“以免加补”促减负、“以训赋能”激活力。

如今，全国福彩系统正以多元政策、专业服务、公益底色，为青年铺就“轻装上阵”的创业赛道，让青年在创业上少走弯路。

技能赋能

“广东福彩青年星火计划”激活人才潜力

乡村振兴关键是产业振兴，产业发展离不开技能人才。针对返乡青年“创业技能不足”的核心诉求，2024年广东推出“青年星火计划”，以公益培训为载体，让技能成为创业就业的“硬通货”，为乡村青年搭建成长阶梯。

该计划面向广大青年提供1500个公益学位开展多样的技能类和素质类课程活动，并以云浮、汕头、肇庆、河源、阳江作为示范点着力打

造特色课程，引领带动多地服务青年成长成才。2024年，项目已在云浮、汕头等7个地市19个县区开设超40门课程，让县域乡村超过1600多名青年直接受益。

今年，“广东福彩青年星火计划”乡村青年电商直播技能培训班如期开展，培训班采用“理论+实操”的方式教学，帮助学员们全面认识直播电商行业。课程还结合实际案例，分析了直播在乡村振兴中的重要作用，增强了学员们直播助农的信心和使命感。

“我获得了宝贵的学习机会。”参加培训的青年冯蔚杰说道，“通过培训学习了短视频剪辑、直播带货和无人机操作，掌握了用镜头精准展示设计、直播高效拓客、高空视角震撼呈现工地的技能，赋能装修事业腾飞！”

在广东福彩的大力支持下，广大乡镇青年参与“广东福彩青年星火计划”，获得培训、学习、交流的机会，提升专业技能和文化素养，为乡村振兴注入可持续的人才动力。

产业联动

彩票公益金锻造长效“造血”机制

如果说政策与技能是青年创业的“软实力”，那么福彩公益金对乡村产业的精准赋能，则为青年搭建了“大舞台”。中央专项彩票公益金与地方福彩公益项目协同发力，激活乡村资源，让青年创业与乡村产业形成共生共荣的格局。

在江西井冈山，中央专项彩票公益金支持下的乡村振兴项目不仅“输血”，更重“造血”，致力于培育一支“带不走的振兴队伍”，通过大力实施“井冈工匠”培育工程，将种养能手、致富带头人发展成党员或村干部，将党员干部培养成

致富带头人，孕育新时代的老区红色力量。

在井冈山市茅坪镇井水村的果园基地，罗扬霞还记得，返乡创业之初，大多数村民还是守着几分薄地生活，收入少且不稳定。经过深入调研，她发现村里山上野生水果资源丰富，便决心承包下一片山坡地，试验种植猕猴桃，经过不懈努力，她嫁接成功的猕猴桃树变成了如今一棵棵“摇钱树”。为了让更多的人靠种植猕猴桃致富，在罗扬霞的带领下，井水村成立猕猴桃种植专业合作社，吸收村民参与，共享集体经济发展红利。如今，村里像罗扬霞一样发展果业种植的农户已经有20多户，种植规模达400亩。

井冈山的成功，在全国其他革命老区以不同形式得到了复制和创新。中央专项彩票公益金始终坚持“一地一策”，根据各地的资源禀赋，培育特色产业。

2024年，景德镇瑶里镇获得1100万元中央专项彩票公益金资助，一系列看得见、摸得着的民生工程，精准解决了村里的“老大难”问题。曾经在外打工的徐明林，嗅到家乡的机遇，返乡将自家老宅改造成“瑶里溪楼”民宿，从去年开业至今，生意不错。他相信，未来会越来越好。徐明林的成功，如同一颗石子投入平静的湖面，激起了层层涟漪。村民们纷纷效仿，开起了民宿。昔日日沉睡的乡村资源，被激活为一个个家门口的“饭碗”。

如今，福利彩票正以实际行动诠释：让创业有底气、就业有出路，青年有作为、民生有保障，这正是福彩公益事业最温暖的底色与最持久的生命力。

（摘自 中国福彩）

关注我们



视频号



服务号



抖音



快手



APP

中国福利彩票 双色球开奖公告

第2025142期

全国本期销售总额：353205678元
青海本期投注总额：2005880元

中奖号码	基本号码	蓝球号码
02 13 15 23 27 31	16	

奖等	全国中奖注数	青海中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	3	0	10000000
二等奖	79	2	317297
三等奖	888	7	3000
四等奖	49625	255	200
五等奖	1006681	6428	10
六等奖	10029805	54515	5

奖池资金累计金额2743073255元，滚入下期一等奖。

中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码 第2025329期

开奖号码

02	04	10	11	15	17	18	23	26	27
30	33	41	48	52	54	55	59	60	69

本期全国销售额：117590920元
本期本省销售额：337714元

中国福利彩票 3D开奖公告 第2025329期

中奖号码

5	6	4
---	---	---

青海销售总额：1475698元